

# Вместе мы достигнем успехов



Фото Андрея САСИНА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## С РАСЧЁТОМ НА СОВРЕМЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Посещение одного из самых перспективных в Орловской области предприятий ОАО «Межгосметиз-Мценск» стало следующим этапом в поездке губернатора в город Мценск.

Завод развивается динамично. Около 60 процентов всех российских труб большого диаметра сваривается с использованием электродов этого предприятия. В этом году по объёму производства ОАО выходит за миллиард рублей.

## СТРОИМ ЗАВОДЫ, ДОМА ДЛЯ НАРОДА

Завершающим этапом рабочей поездки Е.С. Строева, в которой также приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, стало участие в совещании с руководителями предприятий и организаций города Мценска и Мценского района.

В этом году во Мценске вступят в строй два кирпичных завода, будут введены в эксплуатацию несколько объектов в агропромышленном комплексе. Большое внимание в городе уделяется объектам социальной сферы, реализации нацпроектов. С прошлого года во Мценске ведётся активное жилищное строительство. Живым примером тому стало сообщение гендиректора ОАО «Орёлстрой» В.В. Соболева о том, что с 2008 года началось проектирование и строительство недалеко от будущего

ледового дворца 150-квартирного жилого дома, который через год также планируется сдать в эксплуатацию. Кроме того, в следующем году под строительство многоквартирного жилья в городе будет заложено около пяти площадок. В перспективе жилищная проблема во Мценске будет снята. Кроме того, в городе разработаны и утверждены мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Глава Мценского района И.А. Грачёв рассказал о том, что с 2007 года в районе начались значительный рост сельскохозяйственного производства. Это происходит во многом благодаря тому, что при участии губернатора области в Мценский район пришли крупнейшие российские инвесторы.

Все выступавшие отметили положительные изменения и в производственной, и в социальной сфере. А Е.С. Строев невольно вспомнил о 1990-х годах, когда у людей была утрачена вера в страну, в собственный нацию. Лишь с приходом к власти президента В.В. Путина в стране стала вырисовываться системная работа государственной власти, — сказал губернатор. — Люди воспрянули духом, стали поднимать экономику из пепла. В результате социально-экономических преобразований, проводимых в стране при инициативе партии «Единая Россия», нам удалось установить стабильность в обществе, укрепить веру. Вместе мы достигнем успехов.

Анна АКАТЬЕВА.

На Орловщине в период новогодних каникул произошло более 60 пожаров, в результате которых погибли восемь человек, тогда как за аналогичный период прошлого года — трое. Эти цифры были озвучены на внеочередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Орловской области.

## Ответственность за жизнь и безопасность людей

«Мы обязаны обеспечить безопасность людей», — сказал председатель комиссии, первый заместитель губернатора области Ю.В. Коростелкин, открывая заседание. Он напомнил, что в России за последнее время зафиксировано пять случаев взрыва газа в жилых домах, ставших причиной гибели людей. По словам Ю.В. Коростелкина, главная причина этих чрезвычайных событий — безответственность тех, кто обязан проводить профилактические мероприятия, предупреждающие эти ситуации.

По информации главного государственного инспектора по пожарному надзору Орловской области С.А. Власова, наибольшее количество пожаров — 55 (или почти 90%) — зафиксировано в жилых домах. «В большинстве случаев причиной возникновения пожаров стало нарушение правил противопожарной безопасности: около 85% погибших находились в состоянии алкогольного опьянения, неосторожно обращались с огнём», — сказал Сергей Александрович. По его словам, также причинами возникновения пожаров являются нарушение правил монтажа и эксплуатации электрооборудования, правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей и дымоходов.

Ю.В. Коростелкин призвал всех глав сельских поселений к своевременному проведению профилактических противопожарных мероприятий. «Органы местного самоуправления ближе всего к людям. Они обязаны в тесном контакте с МЧС, милицией, прокуратурой и службой социальной защиты населения выявлять неблагополучных граждан и заблаговременно предупреждать возникновения чрезвычайных ситуаций», — сказал, выступая на заседании, проректор Орловской области С.Д. Воробьев.

Благодаря комплексу мероприятий, проводимых Главным управлением МЧС в эти дни, удалось стабилизировать ситуацию в области. Личный состав управления со 2 января 2008 года переведен на усиленный режим работы. Проводятся обходы мест проживания лиц, злоупотребляющих спиртным, одиноких и престарелых граждан, инвалидов, а также многодетных и неблагополучных семей. За 15 дней нового года проинструментировано более 15 тысяч человек. Проведено более 185 сходов и встреч с населением с целью разъяснения мер пожарной безопасности в связи с возрастанием нагрузок на электрические сети, эксплуатацией печного отопления, обогревающих приборов, а также недопущения курения в нетрезвом виде.

Не должно быть равнодушных в этих вопросах, каждый должен осознавать свою ответственность за жизнь людей — такой общий вывод, сделанный членами комиссии.

Сергей САВЕНКОВ.

## ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### О завершении службы

### СЕМЬЯ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Владимир Путин подписал указ, который вносит изменения в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе», регламентирующие основания увольнения военнослужащих с военной службы. Как говорится в тексте документа, военнослужащие, проходящие службу по призыву, имеют право на досрочное увольнение «в связи с необходимостью постоянного ухода» за близкими родственниками или «в связи с необходимостью осуществления обязанностей опекуна или попечителя несовершеннолетнего родного брата или несовершеннолетней родной сестры».

### О «лишних» нулях

### ДЕНОМИНАЦИИ НЕ БУДЕТ

Центробанк официально заявил, что деноминация рубля не готовится. Первый заместитель председателя ЦБ Георгий Лунтовский не исключает, что возникновение разговоров о деноминации может быть связано с предстоящими выборами. «Я считаю, что эти слухи — прямая провокация», — заявил он. Лунтовский напомнил, что накануне последней деноминации, которая была проведена в России в 1998 году, в обращении находилось 136,9 триллиона рублей и это затрудняло денежное обращение. Сегодня же, по информации ЦБ, в ходу четыре с небольшим триллиона рублей.

### О долгах

### КРЕДИТ ПРИДЁТСЯ ОТРАБОТАТЬ

В России разработан законопроект, согласно которому злостные уклонисты от погашения задолженности по потребительским кредитам могут быть наказаны принудительными работами на срок от 180 до 240 часов. Другим наказанием будет штраф в 100 тысяч рублей.

Законопроект будет обеспечивать не только права банков, но и права заемщиков. В частности, им будет разрешено погашать кредиты досрочно, а сами банки обяжут указывать в договоре стоимость кредита и график погашения платежей.

Сейчас неплательщикам по потребительским кредитам грозит штраф в 200—500 минимальных размеров оплаты труда или в размере дохода от двух до пяти месяцев. При этом уклонистами не называются те люди, которые не могут выплачивать кредит по объективным причинам, например, по болезни или из-за потери заработка.

По сообщениям информантов.

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

# Земля за заботу благодарит

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В фермеры бывший шофер Анатолий Молчанов подался вслед за своей сестрой Антониной Михайловной. Та — успешная предпринимательница, но еще в середине 1990-х годов решила попробовать себя и в роли главы крестьянского хозяйства.

Производство в крестьянском хозяйстве, за сестрой же оставались в основном бухгалтерия и финансовые вопросы. Постепенно накапливал агротехнические знания, занялся семеноводством. В 2000 году Анатолий Михайлович полностью созрел для организации уже собственного фермерского дела. Нет, прекращать помогать сестре он не собирался, но чувствовал, что ему по силам и больший уровень ответственности, и значительно более объемный пахотный клим.



В первый год самостоятельного ведения крестьянского хозяйства Молчанов посеял 60 гектаров озимых и 80 гектаров яровых зерновых культур. Когда по осени сняли урожай, средняя отдача каждого гектара составила 26 центнеров. Урожайность, конечно, не рекордная, но средний районный уровень она превзошла.

Однако слыть «середнячком» не в правилах Анатолия Михайловича. Раз взялся за гуж, не говори, что не дюж. С помощью специалистов райсельхозуправления была разработана целая программа повышения продуктивности арендуемых земель с учетом особенностей каждого поля. Пустив в дело последние сбережения и банковский кредит, приобрел достаточно порабатанные на колхозных полях, но еще креп-

кого трактора Т-150 и «Беларусь», «Дон-1500». Очередной сельскохозяйственный год начал уже по науке. Сейал различные культуры, держал черны пар по севообороту, при этом семена использовал не абы какие, а только перспективных сортов и высокие репродукции. Сделал правилом перед каждым отработкой по уходу за посевами приглашать на поля для консультации районного агронома, благо эта помощь для

него, как и для всех остальных фермеров, была бесплатной. И все же коренной переход на современные технологии в объединенных крестьянских хозяйствах начался с 2004 года, когда сельским товаропроизводителям стали доступны долгосрочные льготные кредиты и можно стало покупать уже новейшую, в том числе и иностранную, сельскохозяйственную технику. Только с начала реализации приоритетного национального проекта

а хранить до той поры, пока за него не предложат достойную цену. Приобрели и зерносортировку, погрузчик. На научную основу была переведена работа по защите посевов от болезней и вредителей, впервые стали применять биостимуляторы, значительно повысившие устойчивость растений к неблагоприятным погодным условиям и воздействию других негативных факторов.

К примеру, в прошлом году только на эти цели КХ Молчанова выделило 450 тысяч рублей, но затраты вернулись сторицей — рекордным в районе урожаем хлеба. Надежная основа заложена и под урожай нынешнего года. Только озимых, причем отличными семенами, с удобрениями, посеяно 350 гектаров (всего же площадь пашни, обрабатываемой Молчановым, выросла уже до 750 гектаров). Вспахана вся зябь, в достатке ка-

чественного посевного материала, в полной исправности техника и сельхозинвентарь. За эти годы в сообществе крестьянских хозяйств сложился дружный коллектив механизаторов. Все свои, борилковские. И пусть их всего пять человек, но зерна выраивают столько, сколько преждему совхозу и не снилось. Александр Федорович Пулюкин, однофамильцы Александр Алексеевич и Владимир Михайлович Снурицыны и в поле, и в мастерской работают так, что заглядеться можно.

По труду и заработку имеют. Только за последнюю уборочную комбайнеры в среднем по 50 тысяч рублей заработали. Зарплату все получают ежемесячно и без задержек, да такую, что не стыдно женам домой нести. Только зерна в счет натуроплаты по восемь тонн каждый получили. Вот вам и бывший шофер и «бедные» болховские земли! Пример Анатолия Молчанова показывает, что сейчас на Руси хорошо крестьянину препоны ни для работы, ни для заработка нет. Главное — не лениться, в рюмку не заглядывая, с наукой дружить, с людьми честным быть, а земля — она всегда да заботу о себе, голубушке, отблагодарит.

Юрий СЕМЁНОВ. Фото автора. Болховский район.

## О СОСТОЯНИИ ПОСЕВОВ

# Озимым и плодовым — не холодно

Со страниц газет и экранов телевизоров поступают первые тревожные сообщения о гибели посевов озимых культур в Краснодарском крае, Ставрополье. Нашим аграриям нынешняя зима, к счастью, пока не принесла неприятных сюрпризов. Понижение температуры, отмечавшееся в первой декаде декабря, никакого вреда посевам озимых на Орловщине не нанесло.

Специалисты департамента аграрной политики Орловской области, работники органов управления агропромышленного комплекса, агрономические службы сельхоз-

предприятий совместно с учеными ВНИИ ЗБК, ОрелГАУ, а также специалистами центра метеорологии и мониторинга окружающей среды «Орловский» провели обследования

состояния озимых культур. По информации департамента аграрной политики области, состояние озимых зерновых и масличных культур на сегодняшний день удовлетворительное. В области посеяно свыше 365 тысяч гектаров озимых зерновых (пшеницы и ржи). 80 процентов посевов пшеницы занимает проверенный в местных условиях сорт Московская-39, выведенный в научно-исследовательском институте центральных районов Черноземной зоны. Московская-39 возделывается в об-

ласти уже более десяти лет. Что касается ржи, то эта традиционно русская культура вполне устойчива к любым морозам. Опасений аграриев не вызывает даже более «нежный» — озимый — рапс, посевы которого занимают около 13 тысяч гектаров. Сельхозпроизводителями преимущественно посеяны высокоурожайный и в то же время чрезвычайно зимостойкий и морозоустойчивый сорт рапса — Северянин. Специалисты считают его вполне пригодным для возделывания в на-

ших природно-климатических условиях. Северянин был посеян в оптимальные агротехнические сроки и, по мнению специалистов, «ушел» под снег в хорошем состоянии. Стоит отметить, что практически все посевы производителей застрахованы. Нынешняя малоснежная зима не представляет опасности и для плодовых культур. Древесина «ушла» в зиму вызревшей, а это значит, что ущерб яблоням, грушам, сливам и вишням морозами не нанесен.

Наталья ЗАРУБИНА.

